

俄前高官：乌危机或迫使俄向中国归还远东

乌克兰危机爆发以来，面对美欧的多轮制裁，俄罗斯的未来走向一直受到各方瞩目。对于此，俄罗斯一前高官近来发表言论称，俄若因乌克兰战败或将失去包括西伯利亚远东在内大片领土。

据“俄罗斯之声”(Voice of Russia) 10月26日报道，莫斯科一名前克里姆林宫高级官员认为，乌克兰危机最坏的发展方向将是俄罗斯丧失大片领土，被迫向邻国归还西伯利亚、“南千岛群岛”(日本称“北方四岛”)、加里宁格勒等地区。此番言论在俄罗斯国内引起批评。

冷战变热战 向中国归还远东西伯利亚

俄罗斯总统普京(Vladimir Putin)的前经济顾问伊拉利奥诺夫(Aandrei Illarionov)最近表示，乌克兰危机的一个可能发展将是由“冷战”转变成造成大规模人员伤亡的“热战”。在俄罗斯同周围世



俄罗斯在乌克兰危机中的态度一直遍布疑云

界，主要是同西方的冲突中，由于力量悬殊，对手的实力远远超过俄罗斯，战争肯定将以俄罗斯惨败结束。

这位前高级官员说，战争失败将导致俄罗斯被占领，俄罗斯百万人口将面临疾病和饥荒，缺水和停电的命运。到那时俄罗斯将不得不

向周边邻国归还历史上本应属于这些国家，但被俄罗斯吞并的土地。这些国家公开和暗中都对这些土地有领土要求。

报道称，伊拉利奥诺夫逐一列出了俄罗斯将向周边邻国归还的土地：西伯利亚和远东150万平方公里的土地将还给中国。千岛群岛，也就是“北方四岛”和萨哈林将还给日本。加里宁格勒地区，也就是东普鲁士将回归德国。俄罗斯南部的五个州将回归乌克兰。西部的两个州将还给白俄罗斯。西北部几个州的一些地区将还给波罗的海的爱沙尼亚、拉脱维亚等国。而北部的大片地区也将归还给芬兰。

培养人才为接收领土准备

报道称，伊拉利奥诺夫的有关观点并非第一次被媒体报道。俄罗斯的一些周边国家，特别是乌克兰、波罗的海国家的一些学者都曾提到过可能有一天俄罗斯被迫归还

本应属于这些国家的土地。

对于此，有乌克兰学者评论称，俄罗斯南部的沃罗涅日、罗斯托夫几个州历史上都是乌克兰领土。乌克兰政府现在就应考虑培养各种人才，为乌克兰危机结束后接收这些土地，在这些州行使乌克兰中央政府的权力做准备。

远东西伯利亚应公投

该学者指出，俄罗斯已打破国际游戏规则，俄罗斯国内的各个地区最好应举行公投，问问那里的人们是否愿意留在俄罗斯。

此外，他还表示，“应该在俄罗斯的各个自治地区，在远东，在萨哈林，千岛群岛，加里宁格勒、高加索地区等举行公投，问问那里的人们他们是否想获得自由，或是留在俄罗斯有没有任何发展前途的道路”。

呼吁放弃克里米亚

报道说，但知名经济学家伊拉

利奥诺夫承认，局势发展到俄罗斯丧失领土的可能性极小。不过为了避免局势朝这个方向发展，俄罗斯应首先向乌克兰归还不久前吞并的克里米亚半岛。

伊拉利奥诺夫在苏联解体前就在政府中担任主要经济智囊。他因为几年前不满俄罗斯入侵格鲁吉亚辞职。目前他是美国卡托研究所的学者。

西方肢解俄罗斯路线图

报道称，伊拉利奥诺夫的言论在俄罗斯引起批评。许多支持吞并克里米亚，主张乌克兰东部地区并入俄罗斯的人士认为，伊拉利奥诺夫是拿着西方资助在俄罗斯活动的“第五纵队”，描绘西方和其他国家肢解俄罗斯的路线图。

支持普京乌克兰政策的俄罗斯之春网站批评说，伊拉利奥诺夫向别人赠送俄罗斯的土地时如此慷慨。

(苏瑾 编辑)

温家宝密友再发声，周永康背后大老虎危矣？

8月1日，前港区中共人大代表、培侨教育机构主席吴康民在《明报》发表文章，表示“今天周永康案能够浮出水面，相信是习近平已经能够争取党内更多的支持有关，也已有办法削弱了那些退下来的老年的影响力。”

事实上，这不是吴康民第一次对周永康案在《明报》上发表署名文章。今年3月，在舆论都在猜测周永康案何时公布之际，吴康民3月15日在《明报》发表评论文章，对周永康案迟迟未公布的背后原因进行了详尽的剖析。吴康民在文中称，周永康案牵连广泛，不仅家属、秘书、亲信多人涉案，而且涉及贪腐案件遍及大部分省，范围之广实属罕见。

另外，吴康民在文中还质问周永康案为何迟迟不能结案，并发出几大疑问：周就是最高贪腐头子吗？周的背后还有什么人撑腰？周的不法的拉帮结派其广、其深、其众，为何能长期存在？以今天要结案、公布仍是阻力重重？

当时就有分析认为，鉴于吴康民的特殊身份，他的话别具意义，外界也纷纷指周永康不是终极大老虎，背后还有更高级别的老虎。

此次吴康民再发表署名文章，除了表示打大老虎得民心有利于巩固习近平的权力外，文中还称“掌权不放的老头子，也垂垂老矣。过去被收归麾下的一群，也已年华老去，再要集结他们与新领导阶层对抗，恐怕也无能为力。”言下之意似乎在指周永康这只大老虎现已被打倒，周永康背后的势力都已老矣，已经不成气候。

另外值得注意的一点是，吴康民与温家宝私交甚好。2011年4月温家宝在北京与吴康民单独会面，两人交谈一个半小时，温家宝夫妇与吴康民夫妇还一同合影留念。2012年十八大前夕，《纽约时报》刊发了关于温家宝家族财富的负面文章，吴康民在港媒发文澄清，称这些材料由来已久，并公开了之前温家宝与他单独会面时交给他的一个信封口袋，装有很早以前媒体抹黑温家宝及其家人的负面材料复印件，表明海外媒体这样做，是希望这些消息能够“出口转内销”，达到打击温家宝的目的。

众所周知，温家宝是薄熙来案的主要推手，也曾力主拿下周永康。在温家宝“危难”时为其发声的吴康民在周永康被立案审查后，放出“掌权不放的老头子也垂垂老矣”的话不得不令人浮想联翩。

最后，吴康民在文末大赞打掉周永康是当前贪腐的创举，并称大老虎不止一只，希望习近平打大老虎不停手，那下一只“大老虎”会是谁呢？

(明报)



王岐山称“不收手要付代价”在警告谁？

王岐山发出的严重的警告，那是针对那些在位期间，利用职务之便贪赃枉法之徒的警告，因为这些贪官都是平日里人们所痛恨的，有人说王岐山的拳头很硬，敢踩地雷，敢啃“硬骨头”，然而这是当前中国必须要解决的问题，中国官场腐败不除，民众对政府缺乏信心，民主又何以会有进程呢？因为一个执政党和一个执政者，首先要把国民的利益放在第一位，如果违背了这样一个原则，那么便是不合格，而在现实中，我们恰恰看到是一些腐败官员，考虑的是自己的利益，用权力私肥自己，诸君可能不难发现，在中国先富起来的往往是那些拥有一官半职的人，那怕是村干部也比普通村民要富。从这些例子可以看出，要做一个清正廉洁的官员还真是不容易！

对于中国官场的腐败，大家都知道制度存在很大的问题，有急进者希望马上改变中国现有的制度，但有些历史遗留下来的问题，并不能在短期之内能改变过来的！相信很多人也清楚这个问题的存在！当然，纸上谈兵当赵括是很容易，而改变中国现状制度问题，是需要现实的改革派，一切从实际出发，我们不要异想天开，想一下子改变过来，但我们必须要不断去改变和进步，如若原地踏步不动，只会被这个世界所抛弃！

其实，我们综合现实，不难发现一些官员依然还活在没有互联网的时代

里，他们的思维依然还停留在封建时代，把权力凌驾在法律之上，为此，我们的社会才会出现各种各样官员的雷语不断：如“替党说话，还是替老百姓说话？”“我是法院的，我代表国家罗汉，花100万弄死你这个农民。”“公安机关依法打击一批，精神司法鉴定治疗一批，集中办班培训管教一批”、“为什么不公布老百姓财产？”你们记者管得太多了，“你敢在新华网曝光，我就叫它关闭”等等；从这些雷语中，我们读出这些官员的思维是非常可怕的，他们信奉是领导的指示，无意之间把民众与政府对立起来，这样的官员又怎能资格胜任呢？拥有这样的思维的人，又怎么会沦为腐败分子呢？

王岐山称“不收手要付出代价”是对腐败官员的一种警告，也是对以上雷语官员的一种警告，让执政者换思维去执政，如果一个执政者不站在民众的利益去办事，而整天想着如何私肥自己，算计老百姓口袋里钱，又怎么不招来民怨呢？

我们从近几年的一些官民之间的突发事件可以看出，多半是官逼民反的典型，地方政府官员的疯狂掠夺行为，激起了民愤使民众失去了理智，引发了许多不该发生的悲剧！造成无可挽回的损失，为何地方官员在一开始就不能去处理好呢？这是因为在大多数官员的思维里，有的是如何从民众身上捞取利益，

中共十八大四中全会结束后，紧接着周六召开中纪委四次全会。中纪委书记王岐山在会上批评“一些党员干部”，“不讲廉耻，毫无戒惧之心”，并警告党内的团伙帮派，如果依然我行我素，将要付出代价。对于这次十八大四中全会，人们普遍在都在关注之前被官方通报的周永康，会得到什么样的惩罚，民间的各种版本不断，但这些都只是个人猜测而已，没有官方的通告，就无法知道事件的真相，虽然周永康案没有被公布，但从中央今年反腐的迹象表明，周永康案还没有结束，还不到时候公布，可能在他的背后涉及到更多更大的“老虎”也不一定！而现今王岐山表明要将党内团伙帮派，依然我行我素的腐败官员付出代价，可能要下猛药来惩治了！

如近年来，拆迁引发的群体事件在社会占据大多数，而之所以会引起这些群体事件，原因很简单，政府想低价收购民众的土地，然后再高价卖给开发商，不以市价赔偿，结果民众不愿意。而地方政府又极其要面子，可以说一些地方行政官员把这当政绩来看，能瞒就瞒，有的甚至动用社会闲杂人等对民众进步威逼恐吓来达到自己的目的，结果让事件发酵，无法收拾。而这些官员的行为，也是王岐山不愿意看到！

现今中央反腐手段很厉害，虽起一定的震慑作用，但依然还有很多腐败官员“火中取栗”，变本加厉，我行我素，只是他们会换一种方式来挑战中央反腐的底线，而这些都是王岐山所要警告的官员，也是民众所痛恨的官员！而这些变本加厉的腐败官员，多半信奉的自己手中的权力，他们从来不讲法则，不讲道德，对民用法律来捆绑，对自己却肆无忌惮的贪婪，丝毫不感觉到一丝的愧疚，相对来讲，这些都是难啃的“骨头”，他们拉帮结派，以抱团而腐，想以“法不责众”的方式逃避法律的制裁，而现今十八大四中全会则以“依法治国”为主题，如果抱团而腐的官员能逃避法律的制裁，依法治国又从何说起呢？所以对于这样的腐败分子，王岐山现在发出了严重的警告，但对民众来讲，则是希望看到这些腐败官员不知王岐山几时让他们付出代价呢？